
3.2. Géométrie et nombres Méthode pour résoudre le temps de vol 
S’APPROPRIER ANALYSER / RAISONNER REALISER VALIDER COMMUNIQUER 

 
 

Votre avion décolle  et vol jusqu’à sa destination à une vitesse de 90 nœuds. 

Déterminer dans chaque cas :  

La distance qui sépare les deux aéroports  ................................... et ......................................... 

Le temps de vol en minutes. 

Méthode pour résoudre le problème : 

La formule du temps est donnée : 𝑡 = 𝑑
𝑣

 , il faut donc avoir d et v dans les bonnes unités ( km et 
km/H). 

1- Il faut calculer la vitesse de l’avion en km/H : 

V =  

 

2- Il faut connaître la distance qui sépare les deux aéroports : 

Je mesure sur la carte la distance entre ........................... et ............................... .  d = ................... cm 

L’échelle est de 1 :500000, cela signifie que la distance réelle est 500 OOO fois plus grande. 

d(réelle) = .......................... 

 

Convertion :  

 

3- On applique la formule pour avoir la durée du parcourt : 

𝑡 = 𝑑
𝑣

 = 

Le résultat est en heure. 

Les minutes et les heures sont proportionnelles, je peux donc 
convertir avec un produit en croix : 

 

Je fais une phrase pour répondre à la problématique : 

 

....................................................................................................................................................... 

  km hm da m dm cm mm 
         

Minutes Heures 

60 1 

  

 

Préciser ici les 
compétences 
à mettre en 

oeuvre 


